

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятница, 29 сентября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 193 (9442)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВТОРОЙ ХЛЕБ

Картошка — второй хлеб. Эти слова стали лейтмотивом картофелеуборочной страды в четвертом отделении совхоза «Первоуральский». Но если еще неделю назад в них слышалась тревога управляющего Н. Ф. Сыщикова — подводит погода и некоторые из шефов, — то сегодня положение иное.

Появление в два часа дня в конторе тракториста Н. В. Харитонова означало, что механизаторы по-

ставили точку в конце последней борозды. Иначе бы Николай Васильевич не был здесь.

Обстановку на уборке картофеля в крылосовской бригаде доложил бригадир А. Г. Жуков:

— Шефы с хромикового завода вместо 17 гектаров убрали 21. Молодцы! Работали дружно. В день по 400—600 человек. Справились с заданиями: 20 га — старотрубники и три — рабочие молокозавода. Так

что на сегодня (дело было в среду) остается гектара два-три.

Н. Ф. Сыщикова похвалил тех, кто трудился на битимских полях.

Перекопка — необходимое условие картофелеуборки в этом году. Дожди затруднили дело — почва влажная, использовать такую сложную технику, как картофелеуборочные комбайны, было делом сначала крайне сложным, а потом и невозможным. Пришлось, как выразились трактористы, перевооружиться, брать на прицепы ковалки. И надо отдать должное, все механизаторы хорошо ориенти-

ровались в трудной обстановке. Но все же, не по их вине, часть клубней осталась в почве. Задача — снова вернуться на поля и убрать их.

Эту работу уже начали строители треста Уралтяжтрубстрой, управления Востокметаллургмонтаж.

Но главная забота ложится на плечи руководителей совхоза. Собранный урожай, который стоил больших усилий труженикам города, надо сохранить.

Я начал этот разговор потому, что обнаружилось тревожные факты. Тысяча тонн картофеля, заложеного в овощехранили-

ще, начинает портиться. Два вентилятора работают с перебоями.

— Можно включать только один из них и то в ночное время, — с беспокойством сказал ответственный за хранение В. И. Романько.

Дело в том, что оказался маломощным трансформатор тока, питающий механизмы. Директору совхоза А. Н. Волошину и службе главного инженера, не теряя ни дня, следует ликвидировать причины такого явления и обеспечить нормальные условия хранения картофеля.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПО ЗАКАЗАМ ГОРНЯКОВ

Доля механического цеха № 2 в производственной программе завода горного оборудования довольно велика. Более чем на 180 тысяч рублей изготвим мы в сентябре различные узлы и детали по заказам горнорудных предприятий. Для Соколовско-Сарбайского рудника и Качканарского горно-обогатительного комбината — ролики транспортеров, для Златоустовского рудоуправления — валковые грохоты, для других предприятий — запасные части к буровым станкам и экскаваторам.

Хотя коллектив у нас небольшой — 110 человек, мы стремимся полнее удовлетворить спрос горняков за счет максимальной загрузки станков, опыта и мастерства рабочих. Выполнение сентябрьского плана — в графике. Без сомнения, задание третьего квартала будет успешно завершено. Залог тому — стабильная работа во все предыдущие месяцы. В частности, августовская программа выполнена на 101,4 процента. Выдано продукции на двести с лишним тысяч рублей.

В завершающем очередном квартале месяца впереди смена мастера Михаила Михайловича Привалова. Заслуживает всяческого уважения труд таких рабочих, как токари Нина Евдокимова, Юрий Фокин, Иван Бискаев, дежурный слесарь Николай Высоцкий и другие. Оставшиеся дни сентября проходят по-ударному. Коллектив цеха сделал уверенный шаг навстречу 50-летию образования СССР.

Н. МОКИН,
старший мастер
второго механического цеха.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

ЗАБОТЫ БРИГАДИРА

— Только что был здесь, — говорят в котельной. Проверять работу, а сейчас ушел в цех кормов.

В цехе отсылают в птичники промышленного стада, где у него тоже немало забот.

Речь идет о бригадире участка треста Уралэлектромонтаж В. Г. Смирнове. Он здесь с самого начала строительства птицеграда. Все электромонтажные линии, пущенные в эксплуатацию и находящиеся в стадии подготовки к пуску, соорудились под его руководством.

— Умеет ориентироваться в сложной обстановке и находить быстро правильное решение, — так оценивают его профессиональные достоинства руководители стройки.

И действительно, полмесяца назад, когда потребовалось в кратчайшие сроки установить осветительные и силовые линии в цехе кормов и котельной, бри-

гадир сумел четко организовать труд. Сейчас электро-монтажники полностью выполнили работы в котельной. В цехе кормов по причине нехватки некоторых деталей дела приостановились, но и здесь рабочие сделали все зависящее от них.

Сам Вениамин Геннадиевич, говоря об этом, прежде всего называет членов бригады Б. Я. Зверева, Н. Хазитарханова, Л. В. Кузнецова.

Борис Яковлевич Зверев — специалист пятого разряда. Как и его товарищи по бригаде, может квалифицированно выполнять любые операции на монтаже освещения и силовых линий.

Истекшие полмесяца для всей бригады характерны ударной работой.

— Впереди еще немало забот, — говорит Смирнов, — но думаю, не подведем строителей и эксплуатационников.

А. ЯМЩИКОВ.



Многие годы рабочий третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций Ярослав Иванович Дорик показывает пример высокой ответственности и хозяйского отношения к делу. Оконные и дверные блоки обрабатывает он на своем шипорезном станке. И нормы перевыполняет, и качество изделий всегда отличное. Рабочий не терпит расхлябанности. Он требователен и к себе, и к товарищам по работе. Потому его избрали членом цехового комитета профсоюза, председателем товарищеского суда.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

ВПЕРЕДИ — ПРОКАТЧИКИ

Нет на стане «160» рабочего, который бы не оформил еще документы на газеты и журналы на 1973 год. Раньше всех коллектив стана завершает кампанию — на каждого труженика приходится в среднем по пять-шесть подписных изданий.

Рабочие цеха выписали печатных источников информации почти на 21 тысячу рублей. На первый взгляд, неплохо. Однако надо заметить, что не все планомерно — экономические работники, командиры производства посчитали необходимой для себя

«Экономическую газету», многие трудящиеся еще не выписали городскую газету «Под знаменем Ленина». Следовательно, подписную кампанию свертывать преждевременно, разъяснительную работу надо усилить.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер пятого цеха
Мастерского завода.

ЧТО ПРИНЕСУТ ПОЧТАЛЬОНЫ

На заводе технологического оборудования трудится 600 рабочих и инженерно-технических работников. Они выписали на будущий год 1550 экземпляров газет и журналов, но общественные распространители печати, мастера, бригадиры не ослабляют разъяснительную работу. 225 человек будут получать городскую га-

зету «Под знаменем Ленина», 30 тружеников — «Правду», 80 комсомольцев выписали молодежные издания. «Экономической газетой» обеспечили себя 25 специалистов. Постараемся, чтобы подпиской были охвачены все.

А. БУКИНА, зав. пунктом подписки на заводе технологического оборудования.



СОВЕТСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Мировая печать уделяет большое внимание выступлению министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на пленарном заседании XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Указывая на конструктивность и реалистичность позиции Советского Союза, отвечающей интересам упрочения мира и международной безопасности, газеты подчеркивают выраженную в выступлении главы советской делегации готовность продолжать и дальше борьбу за мир, прогресс и свободу народов, сотрудничать со всеми государствами, которые проявляют готовность к этому. Обозреватели придают большое значение вынесенному Советским Союзом на рассмотрение Генеральной Ассамблеи вопросу «О неприемлемости силы в международных отношениях и запрещении навечно применения ядерного оружия».

(ТАСС)

НОВЫЕ МИЛЛИАРДЫ ПЕНТАГОНУ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Р. Никсон подписал законопроект о военных закупках, выделяющий Пентагону огромную сумму в 20,9 миллиарда долларов в текущем финансовом году.

Местные обозреватели отмечают, что этот законопроект, ставший теперь законом, предусматривает ассигнование почти 8 миллиардов долларов на разработку и испытания новейших систем вооружений.

НОВЫЙ МАНЕВР КОНСЕРВАТОРОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Премьер-министр Англии Э. Хит, выступая на переговорах по вопросам труда и цен с участием представителей правительства, конфедерации британской промышленности и британского конгресса тред-юнионов, потребовал ограничить в течение предстоящих 12 месяцев повышение заработной платы трудящихся. Профсоюзы и все прогрессивные организации Англии с негодованием встретили это требование, ущемляющее коренные интересы трудящихся.

Газета английских коммунистов «Морнинг стар» призвала профсоюзное движение Англии отвергнуть требования консерваторов, носящие ярко выраженный антирабочий характер.

Генеральный совет британского конгресса тред-юнионов, объединяющий 10 миллионов человек, принял решение полностью отвергнуть идею правительства установить «потолок» заработной платы в условиях растущей дороговизны. Вместе с тем генсовет БКТ согласился на дальнейшее обсуждение с правительством мер по борьбе с инфляцией.

* СЛАВНЫЕ ДАТЫ ИСТОРИИ РОДИНЫ * ШКОЛА ЖИЗНИ, ШКОЛА ВОЗМУЖАНИЯ * ВИНА, КОТОРОЙ НЕТ ПРОЩЕНИЯ

РАЗГОВОР НА ЖИТЕЙСКУЮ ТЕМУ

ПЕРЕД ПРОВОДАМИ

РЕШИЛА написать эту статью и вспомнила очень кстати Н. И. Мошкину, свою хорошую знакомую. Когда ее сыну подошло время служить в армии, она очень забеспокоилась: каково ему там придется? Казалось бы, нет для тревог оснований. Уехал парень в большую дружную семью, там сыт, обут, в чистоте и тепле. Служба, правда, не из легких. Но не только для него она такая. Беседовала об этом с Ниной Ивановной, а ей все равно неспокойно. Потому не выдержала она, выбрала удобное время, поехала к сыну. В воинской части встретили мать приветливо, рассказали подробно, показали, как учатся, живут солдаты. Пробыла Нина Ивановна несколько дней там. Вернулась другим человеком: все заботы о сыне как рукой сняло. Напомню о ее переживаниях, она только рукой махнет, засмеется:

— Что с нас взять, с матерей, если мы все такие. Хорошо еще, что на проводах слабость свою не показывала, а то ведь мог сын с другим настроением уехать.

Вот эти-то слова и есть повод для моей беседы. Часто мне, председателю женского совета города, приходится бывать в семьях первоуральцев, разбирая всякие вопросы. Знакомых поэтому много. И вот встречаешься перед призывом в армию с некоторыми родителями, замечаешь: хоть не по-

казывают вида, а вроде озабочены. Начинаешь интересоваться, в чем дело, и слышишь в ответ:

— Да вот Славку в армию провожать собрались. Повестку получили.

— Так это же отлично, — говорю. — Поздравляю.

Отцы обычно более правильно все воспринимают, а у матерей, смотришь, слезы на глазах. Почему, отчего? Не только двух- или трехлетняя разлука, оказывается, их печалит. Это естественно, с материнским сердцем что поделаться. Но их и другое беспокоит: как сыновьям придется вдали от дома. Рассуждения обычные: в армии нелегко, дисциплина, ответственность, всякое там оружие, учеба, наряды. Каково будет парню? Появляется жалость. И выливается она подчас перед проводами в сцены, которыми диву даешься. Настороженно у ребят портится. А это уж совсем плохо.

Что противопоставить таким сомнениям и настроениям? Обычно говорю, что событию только радоваться нужно, гордиться: ведь священное и великое дело доверено хлопцу. А армия, хоть и трудна в ней служба, — огромная и замечательная жизненная школа. Возмужает, пройдя ее, мо-

лодой человек, получит опыт, закалку. И все-таки чувству, не все родители это понимают. А зря!

Неудобно ссылаться на собственный опыт, хотя за моими плечами и гражданская, и Великая Отечественная войны. То было суровое и тяжелое время, не в пример мирному, сегодняшнему. Но все равно об армии у меня самые хорошие воспоминания. Крепнет в ней человек, познает цену долга, цену товарищества.

Но не буду говорить о прошлом. Не нужны те испытания, что довелось пережить людям моего поколения. Но ведь во имя этого и надевают военную форму теперь ребята. Разве это не прекрасно! А потом армия его все-таки остается, и влияние ее такое же и теперь. Много молодежи города выросло на моих глазах. Знала я ребят маленькими, подростками, юношами. Вижу, какими они стали сейчас, вернувшись из воинских частей. — Николай Лузин, Володя Шаповалов, Коля Наумов, Борис Чуносов и многие, многие другие.

Довольны ими родители, близкие, а иногда и откровенно гордятся, рассказывая, как работают они, учатся. А ведь у некоторых из этих парней не все гладко было

с дисциплиной, не совсем правильно понимали они жизнь, свои обязанности. Конечно, повзрослели. Но опыт не только с годами приходит. Это понимают ребята, сами говорят о том откровенно, поэтому только с благодарностью отзываются о воинской службе.

Вот что я хотела бы напомнить родителям и их сыновьям сейчас, когда до очередного призыва осталось не так уж много времени. Высокая честь — быть воином Вооруженных Сил нашей Советской страны. Пусть же наши сыновья идут служить в них с чувством огромной гордости, большого удовлетворения.

Е. БАЗИНА,
член нештатного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.
НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.



ТАМ, ГДЕ ПРОЗВУЧАЛИ ВЕЩИЕ СЛОВА

БРАТСТВО, СКРЕПЛЕННОЕ В БОЯХ

12 июля в своих фронтовых воспоминаниях, опубликованных в городской газете, я рассказал о том, как летом 1944 года была освобождена от фашистской оккупации Нарва — эстонский город. После этой победы последовали другие, в результате которых братская республика была полностью очищена от захватчиков. Среди многих событий того периода мне особенно запомнились бои у Чудского озера. О них я обещал написать.

ли маленький, боеприпасов почти не осталось. Что делать дальше?

Учитывая, что враг тоже измотан, решили ночью ударить по нему, чтобы захватить оружие и боеприпасы. В этом наше спасение — знали все. Когда стемнело, в расположении полка появились мирные жители — эстонцы. Они узнали о нашем бедственном положении с продовольствием, принесли молоко, хлеб, яйца и другие продукты. Очень нас тронуло это внимание. А потом мы увидели, как на горизонте стали появляться зарева пожаров. Это верные своей тактике гитлеровцы уничтожали ближние хутора. Могли ли мы примириться с такой бедой?

ПОСЛЕ Нарвы наша 191-я Краснознаменная Новгородская стрелковая дивизия была вновь возвращена на правый берег реки. Мы на время выходили из боев, а навстречу нам по понтонному мосту двигались и двигались в Эстонию, дождавшуюся своих освободителей, моторизованные колонны свежих дивизий, а среди них — части восточного Эстонского стрелкового корпуса под командованием Л. А. Перна. Танки, артиллерия, другая техника, десятки тысяч людей в едином порыве вливались на плацдарм левобережья.

Из числа добровольцев были сформированы ударные боевые группы и группы разведчиков, в которые влились в роли проводников местные жители. И смелый рейд оказался удачным. Немцев мы застали врасплох, захватили много оружия, даже одну противотанковую пушку. Настроение поднялось. А вера в победу была очень нужна: бои на плацдарме продолжались еще трие суток.

Минуты и часы наступления особенно дороги и памяты солдатам. Запомнились они и мне — чувством слитности с людским нескончаемым потоком, который олицетворял всю нашу многонациональную Родину: плечо плечом шли плечом к плечу светловолосые белорусы и смуглые казахи, голубоглазые эстонцы и сыны Кавказа, яркие, экспансивные, которых не спугаешь ни с русским, ни с узбеком. Плыл над сталью реки разноязыкий говор — то певчий, то резко-гортанный. Шагала навстречу победам армия одного народа — советского.

Мы смогли их выдержать не только потому, что знали: другого выхода нет. Не отчаяние руководило нами — стремление выполнить свой солдатский долг, сознание, что находимся на родной земле. Открыла нас и то, что бьемся мы с врагом там, где уже нашли свой бесславный конец рыцари-завоеватели. Этот эпизод из истории Родины умело использовали политработники, воодушевлявшие бойцов на подвиг. Нужно было видеть, с каким настроением шли батальоны в бой.

А мы в это время, сев в машины, форсированным маршем двинулись к городу Гдову. Вскоре стала известна задача: форсировать Чудское озеро, опять выса-

На четвертые сутки мы соединились с частями третьего Прибалтийского фронта.

Будни Вооруженных Сил

Подводники — редкие гости в родной базе. Пололгу длятся учебные походы в отдаленных районах Мирового океана. Моряки стойко переносят все трудности походной жизни, бдительно несут свою боевую вахту.

Радости не было конца. Минули годы, а помнится она — огромная, светлая: был сделан еще один важный победный шаг в освобождении Отчизны...

НА СНИМКЕ: подводные лодки у пирса. Фотохроника ТАСС.

И. ШАЛИН,
бывший парторг полка, капитан в отставке.

ЧЕМ ЭТО КОНЧИЛОСЬ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

СОТНИ его ровесников живут интересно, полнокровно, как и подобает в такие годы: учатся, работают, пишут стихи, увлекаются музыкой, спортом — огромен круг интересов молодежи, безграничны возможности для собственного совершенствования. Десятки таких же, как он, восемнадцатилетних, готовятся сегодня к службе в армии — у них впереди интересная и мужественная пора. По-иниому все сложилось у Николая Лаврова. Он не надеет почетную форму воина, защитника Родины. Скоро Николая будут судить за тяжелое преступление.

ящему заботиться о воспитании сына. Но вскоре принималась за прежнее, а сын портился все больше и больше.

В декабре прошлого года Николай с приятелем Н. Помыткиным, слесарем управления Уралсантехмонтаж, избили ни за что ни про что первого попавшего им человека. Пьяные были. Получили по заслугам: Помыткин отбывает наказание в колонии усиленного режима, а Лаврова (суд учел некоторые обстоятельства) направили на стройки народного хозяйства. Одуматься бы парню, но глубоко уже пустила корни безответственность, взращенная матерью. Он бросил работу, а 12 августа пустил в ход нож против своих же сокурсников — учащегося школы № 21 А. Мубаракшина и С. Жабина, слесаря-ремонтника шестого цеха Новотрубного завода.

На этом моменте следует остановиться подробнее. В тот злополучный день августа Николай и пострадавшие были не одни. Вместе с ними слонялись по городу, не зная, куда девать себя от безделья,

С. Чжан, С. Собко и В. Вахрушев, учащиеся ГПТУ-6 — почти все комсомольцы. Они тоже пили в Корабельной роще, шатались по улицам. И, как ни прискорбно, все они тоже считали себя друзьями Николая.

Но друзья ли они ему были, эти юноши, не стали ли они пособниками совершившегося? Ответ тут может быть один: на подлинную дружбу в отношениях ребят и намека нет, а ее высокие понятия в их представлении очень искажены.

— Ничего особенного мы не сделали, — уверены все. — Откуда было знать, что так все кончится.

Но ведь рассуждают таким образом не несмышленыши — совершеннолетние в основном люди. Не буду морализировать по этому поводу. Сделаю вывод, который напрашивается сам: не получили значит доброй нравственной закалки, те, о ком упомянуто, в семьях своих. Следовательно, еще недостаточно уделяем мы внимания воспитанию молодежи, не добились еще, чтобы высокие моральные качества были органично присущи ей. Случившееся — суровое о том напоминание. Что касается матери Лаврова, то ей нет ни прощения, ни снисхождения.

А. ПЕТРОВА,
нештатный корреспондент.





лично умеет выполнять свои операции. Строители освоили бетонирование с применением пневмонасоса — тоже новинка. Прораб треста Череповецметаллургия О. Ю. Лотецкий и мастер треста Липецкстрой В. Н. Макаров отметили слаженность и отработанность каждого процесса технологии бетонных и земляных работ. Задали много вопросов рабочим, мастерам. Немало ценного из опыта гостей переняли и первоуральцы.

Участники школы, подводя итоги, решили использовать все технические новшества в строительной практике.

Н. КОРДЮКОВ,
редактор газеты «Строитель».

На снимках: участники школы передового опыта на строительной площадке цеха В-7 Новотрубного завода; рабочий второго управления Л. А. Суркис монтирует каркас опалубки.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

дом кубометре бетона по шесть рублей семьдесят копеек.

Работники технического отдела, в частности А. Ф. Соколкин, вместе с учеными научно-исследовательского института вложили много труда, чтобы найти решение сложных вопросов унификации фундаментов и опалубки.

В тресте разработаны технические условия для проектирования фундаментов под колонны здания, которые представляются проектировщикам. С их помощью подготовлена документация на фундаменты цеха В-7 и другие объекты, возводимые нашими строителями. Разработана и опробована крупнопанельная металлическая опалубка. С ее применением затраты труда при сооружении фундаментов еще более уменьшились. Значительно облегчились условия работы.

Здесь же, на площадке, бригада второго управления А. К. Драницы показала, как делается опалубка. Каждый рабочий действовал быстро, четко, показав, что от-



Недавно строители нашего города принимали гостей. Из четырнадцати управлений республиканских и союзных министерств 48 городов, расположенных в разных уголках страны, съехались в Первоуральск их коллеги, участники школы передового опыта.

Существует мнение, что при строительстве любого объекта не обойтись без организационных неувязок, захламленности, влохих дорог. Поэтому многие из гостей удивились. На стройплощадке нового волочильного цеха Новотрубного завода — В-7 им бросилась в глаза совершенно иная картина. Не было мусора, отходов производства. К объекту вела добротная железобетонная дорога. На площадке, покрытой щебнем, стоят конторки-бытовки. Во всем чувствуется порядок, продуманность — немаловажное обстоятельство, характеризующее высокий уровень организации строительно-монтажных работ на объекте.

Особый интерес вызвали сообщения исполняющего обязанности управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Лукача, исполняющего обязанности главного инженера А. А. Гринберга, начальника второго строительного управления В. И. Сабанова и других о применении металлической и деревометаллической опалубки.

Такая опалубка используется не только в Первоуральске. Она хорошо известна участникам школы передового опыта Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. Так что же тогда привело их к нам?

Дело в том, что огромное количество типоразмеров фундаментов, которые приходится сооружать, затрудняли ее применение. Приходилось устраивать обычную деревянную. А проверка, проведенная нормативно-исследовательской станцией, показала, что это ведет к росту трудозатрат и удорожанию стоимости — на каж-

Хроника

БЕЛГРАД. На берегу Дуная, у подножия Фрушка-гора, состоялось открытие памятника жертвам фашистского террора и морякам югославской Дунайской военной флотилии, павшим в боях против гитлеровских оккупантов. Памятник (автор — скульптор Йован Солдатович) сооружен в виде маяка. Свет установленных на нем прожекторов указывает путь кораблям, идущим по Дунаю.

ВАШИНГТОН. Американский сенат потребовал от правительства США прекратить поддержку антинародного сайгонского режима. Это требование было принято в форме поправки к обсуждаемому в сенате законопроекту об иностранной военной помощи.

ПАРИЖ. Крайне напряженной остается обстановка в испанском городе Виго, где третью неделю продолжается забастовка рабочих крупнейших промышленных предприятий и судовладельцев. В городе ежедневно происходят стычки между полицейскими и бастующими, около 100 рабочих арестованы. Бастующие обратились к трудящимся Франции, Италии, других западноевропейских стран с призывом о солидарности.

ЛОНДОН. Пентагон намеревается передать войскам НАТО в Европе военные «новинки», которые прошли испытания в ходе налетов американской авиации на мирные города и села Вьетнама. Это подтвердил министр авиации США Роберт Сименс, совершающий сейчас поездку по столицам ряда западноевропейских стран.

НЬЮ-ИОРК. Бывший министр юстиции Р. Кларк призвал правительство США прекратить агрессию против стран Индокитая. Прекратив войну, правительство США способствовало бы разрешению вопроса об американских военнослужащих, попавших в плен. (ТАСС).

В Софии подписано новое соглашение о расширении сотрудничества между Болгарией и Советским Союзом в области добычи угля.

Это соглашение — дальнейшее развитие широкой программы научно-технического сотрудничества между нашими странами.

В рамках соглашения намечается завершить разработку более совершенной технологии добычи угля из пластов с крутым залеганием, над которой совместно рабо-

ЭЛЕКТРОНИКА НА ШАХТАХ

тают болгарские и советские ученые. В СССР уже используется специально созданное для этой цели оборудование. Вскоре, такие же эксперименты будут проведены и в Болгарии на шахтах каменноугольного бассейна «Бобов-Дол». Новый метод позволяет добывать уголь из пластов толщиной от двух

до шести метров без дополнительного крепления забоя. Успешное применение новой технологии позволит значительно повысить производительность труда.

Советские инженеры помогают болгарским коллегам и в создании новой шахтной вентиляционной системы. Подачу воздуха в ней контролирует электронно-вычислительная машина, что позволяет обеспечить оптимальный воздушный режим каждого забоя. Инженеры Болгарии и Советского Союза совместно разрабатывают также новую технологию открытой и подземной добычи угля, его обогащения, брикетирования и другие вопросы, прямо связанные с развитием угледобывающей промышленности наших стран.

(«София-пресс» — АПН).



НАРАЩИВАЮТ ВОЗДУШНУЮ ВОЙНУ

ВАШИНГТОН, (ТАСС). Пентагон объявил, что в Юго-Восточную Азию переброшены еще две эскадрильи американских истребителей-бомбардировщиков «Ф-111А».

Переброска этих самолетов на одну из военно-воздушных баз в Таиланде, заявил представитель Пентагона, «повысит боеспособность американской тактической авиации».

ОБСТАНОВКА В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ

КАМПАЛА, (ТАСС). Обстановка в южных районах Уганды, где происходили вооруженные столкновения между правительственными войсками и отрядами сторонников бывшего президента Уганды Оботе, постепенно нормализуется. Правительственные войска

осуществляют небольшие операции по прочесыванию местности в приграничном районе Мутукула, где еще скрываются остатки разгромленных сторонников Оботе. ДАР - ЭС - САЛАМ, (ТАСС). Из северных районов Танзании, расположенных на границе

с Угандой, сообщают, что обстановка там остается спокойной. Сообщается также, что регулярные части ганзанийской армии отведены из приграничной полосы и возвращены в свои постоянные лагеря.

ТРУБЫ ИЗ ЧУГУНА

Цех центробежного литья для производства труб из серого чугуна создан на металлургическом заводе «Койлахюте» в Краушвице (около Котбус) недавно. Планируется, что в будущем он сможет полностью обеспечить потребности Германской Демократической Республики в этих трубах, используемых, прежде всего, для водоснабжения, в химической и горной промышленности. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ДНЮ УЧИТЕЛЯ

ПРИЗВАНИЕ

В пятом классе одной из оренбургских школ шел необычный урок. Склонились над колбами и пробирками старшеклассники, обещавшие своим младшим товарищам вызвать с помощью химии сказочных героев. И действительно, вот появился, хоть и маленький, но огненный змей, пробились контуры миниатюрного действующего вулкана. Чудеса следовали за чудесами. Завороженно следила одна из девочек - пятиклассниц за этими превращениями.

Было это восемнадцать лет тому назад. Девочка давно уже стала Галиной Федоровной, но с тех пор чудесный мир превращений прочно вошел в ее жизнь. Семь лет в Первоуральской школе № 10 работает преподавателем химии Г. Ф. Тишкова. То, что было когда-то мечтой, стало смыслом жизни. Позади остались годы учебы в институте, первые учительские волнения и заботы.

— Хороший учитель. Скромный человек. Много работает над собой. Замечательный классный руководитель, — сказал о Галине Федоровне директор школы М. М. Темников.

Дел у любого преподавателя предостаточно. Галина Федоровна — не исключение. Она руководит городской секцией учителей-химиков, у себя в школе заведует химкабинетом. Много сил пришлось ей приложить вместе с другим преподавателем химии И. В. Рахимовой, прежде чем кабинет стал одним из лучших в городе. Посмотрите на рабочее место ученика. Если раньше на парты нет-нет да и попадали капли кислот, щелочей, разъедавая краску и портя дерево, то теперь органическое стекло надежно охраняет их от преждевременного старения. Водопроводные краны подведены почти ко всем партам. Вода под рукой, и, не отрываясь от занятий, можно тут же промыть пробирки после опытов. Совсем недавно опыты были компетенцией в основном учителей, а теперь их постоянно проводят школьники.

— Не знаю, что бы я делала, если бы избрала другую профессию, — говорит Галина Федоровна. — А школа — это как раз по мне. Бывает, что расстроена какой-нибудь домашней работой, но на какую другую не поменяю я эту работу... Если спросить у Галины Федоровны о свободном времени, то в ответ она лишь улыбнется:

— Приходишь из школы и снова за дело. Без совершенствования своих знаний не научишь по-настоящему ребят. Вот и приходится вечером тщательно готовиться, подбирать свежий материал для предстоящих уроков. Сынишка в этом году пошел в первый класс, так что вдвоем и занимаемся.

На городских олимпиадах по химии ее ученики неизменно завоевывают призовые места, а Люда Глушкова, Наташа Музыкантова, Надя Селина, окончив школу, пошли по стопам своего учителя.

Кабинет химии. Там настроена к уроку 10 «Г» класс: кто уткнулся в книжку, кто в дальнем углу рассказывает собравшимся какую-нибудь сногшибательную историю, кто рассматривает приборы, расположенные на столе. Но вот входит Галина Федоровна, и все уже на своих местах. Она неторопливо проходит к столу, открывает журнал. Начинается урок. Нарушает тишину лишь спокойный голос учителя. Доска заполняется цифрами, формулами. Сегодня решение задач. Класс сосредоточенно склонился над тетрадями.

Сорок пять минут пролетает незаметно. Улыбаясь шутке классного остряка, учительница прощается с десятком «Г».

В. ХАЛТУРИН.

Визитная карточка ансамбля

После выступления ансамбля русской песни городского профессионально-технического училища № 69 на областном смотре, который проходил в апреле этого года, методист областного Дома культуры профтехобразования С. Н. Чичканова сказала:

— Это один из лучших ансамблей среди тех, которые приходилось видеть.

Да, сегодня коллектив художественной самостоятельности ПТУ-69 единственный в своем роде в области. Созданный в сентябре 1970 года, он уже дважды был лауреатом областных конкурсов, выступал на вечерах хоровой музыки в Свердловске, на празднике песни в центральном парке культуры и отдыха имени В. В. Маяковского.

Художественный руководитель ансамбля — Юрий Федорович Погромский, человек, увлеченный своим делом, настойчиво добивающийся высокого мастерства воспитанников. Погромский не только составляет довольно обширный репертуар, но и сам пишет песни. Так, песня «У нас в Первоуральске» является как бы визитной карточкой ансамбля.

Недавно областное управление профтехобразования решило создать на базе ПТУ-69 ансамбль песни и танца профтехобразования, где кроме хорового отделения будут танцевальный, оркестр народных инструментов. Новый ансамбль объединит участников художественной самостоятельности трех училищ — 69, 6 и 10 (СПТУ). Руководитель — Ю. Погромский.

Сейчас идет набор желающих, а с четвертого октября начнутся занятия. У будущего ансамбля большие задачи. И самая главная — хорошо подготовиться к выступлению на втором Всероссийском смотре. Коллективу уже выделено 19 тысяч рублей на приобретение костюмов и инструментов.

— Создание ансамбля песни и танца профтехобразования — событие, безусловно, очень важное, — сказал Ю. Ф. Погромский. — Приятно сознавать, что наш труд оценили. Но в успехе немалую роль сыграли застройщик и партком треста Уралтяжтрестрой, которые постоянно оказывали нам помощь.

А. АРСЕНТЬЕВА.

ШКОЛА РАБКОРОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

С 12 октября при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» начинается занятия двухгодичная школа для рабкоров, штатных корреспондентов, редакторов и членов редколлегии стеновых газет.

Занятия будут проводиться два раза в месяц каждый второй и четвертый четверг с десяти утра и шести часов вечера.

Слушатели школы получают минимум знаний основ экономики, теории и практики журналистики. Лекции будут читать партийные работники, экономисты промышленных предприятий и журналисты газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский рабочий».

Желающие учиться в школе рабкоров подают заявление в отдел писем и массовой работы редакции «Под знаменем Ленина». Имеющие среднее и высшее политическое образование и принятые в школу рабкоров освобождаются от занятий в системе партийного и комсомольского просвещения. По окончании школы каждому выдается удостоверение штатного корреспондента городской газеты. Слушателям школы, желающим получить профессию журналиста, редакция «Под знаменем Ленина» может дать рекомендацию для поступления на факультет журналистики Уральского государственного университета имени А. М. Горького.

Сообщает ТАСС

ТУЛЬСКОМУ ПРЯНИКУ — ЗНАК КАЧЕСТВА

История тульского пряника насчитывает уже более ста лет, но мастера кулинарии и сейчас творят чудеса, создавая старинные пряничные узоры.

В настоящее время Тульская кондитерская фабрика выпекает более 30 наимено-

ваний пряничных изделий. Они отличаются не только формой и узорами, но и вкусом.

Недавно государственная комиссия присвоила тульскому прянику Знак качества.

(ТАСС).

Лечит витамин «У»

МОСКВА. Регулярный прием нового витамина «У» вдвое повышает процент излечения от желудочно-кишечных заболеваний — гастрита, язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Такой вывод сделан после испытания нового препарата, разработанного сотрудниками Института биохимии АН СССР.

Исходным сырьем для получения нового витамина является метионин — аминокислота, содержащаяся в твороге и ряде других продуктов.

СНИМАЕТСЯ ТЕЛЕФИЛЬМ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Новый цветной телевизионный художественный фильм по мотивам пьесы Я. Купалы «Павлинка» снимается на киностудии «Беларусьфильм». Ставит его режиссер Юрий Цветков, оператор — Марат Брауде. В новой картине заняты ведущие артисты московских и минских театров.

КОСТЕР РЯБИНЫ КРАСНОЙ

Теперь наступила осенняя пора сбора лекарственных растений. Сенюсы, лужайки, леса богаты сейчас корневищами змеевика, крохотки, лапчатки, чемерицы. Поспели ягоды рябины, шиповника.

В этом году, как уже сообщалось, повышены закупочные цены на многие лекарственные растения. На-

пример, если раньше плоды шиповника стоили рубль, то сейчас — полтора рубля. Ежедневно работники аптеки принимают немалое количество сухих листьев, корней, плодов. Так, например, М. И. Афанасьева сдала два килограмма плодов шиповника. На двенадцать килограммов пополнила запасы чемерицы, лапчатки, кро-

ЗДЕСЬ ПРИЯТНО ПОСИДЕТЬ

Отрадное впечатление оставляет у посетителей кафе-ресторан райпотребсоюза в поселке Билимбае.

Помещение его оборудовано со вкусом. Коллектив поддерживает уют и чистоту. А самое главное — вас здесь культурно обслужат и накормят хорошо приготовленной пищей.

Г. ФРОЛОВА,
читатель.

Помыслись

В вырезатель, как известно, никто добровольно не пойдет. Пьяный предпочитает протрезвиться самостоятельно. Так же рассудил и Владимир Алексеевич Карпов, прокатчик цеха № 8 хромпикового завода: «Прилягу в скверике клуба имени Ленина. Завтра, глядя, как огурчик буду». Но работники вырезателя думали иначе.

— Нашел где лечь — у клуба. Тут, конечно, найдут, — подумал Александр Ильич Островский и пошел в повал дома. Но на другое утро Островский, каменщик

СУ-1, с удивлением обнаружил, что «конспирация» не помогла.

— «Эх, была не была! Поиду туда сам». — решил старший вальцовщик цеха № 1 Новотрубного завода Василий Федорович Белобородов. Только не дошел немножко. Его подобрали в десяты метрах от вырезателя.

На прошлой неделе здесь побывали рабочий цеха № 2 динасового завода Г. К. Кузьмин, слесарь того же цеха А. П. Микин, слесарь-трубоукладчик Уралспецстроя В. И. Густокашин...

Я. МАЛЬЦЕВ,
начальник
медвырезателя.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ СО 2 ПО 16 ОКТЯБРЯ

2 октября, понедельник. Городские известия. Передача «Учись марксизму-ленинизму».

3 октября, вторник. Из цикла «Наш курс — интенсификация производства». У микрофона начальники цехов хромпикового и динасового заводов. Передача «Внимание: технические новинки».

4 октября, среда. Городские известия.

5 октября, четверг. Передача «Идет подписка на газеты и журналы». Концерт ансамбля «Уральская рябнушка» Дворца культуры Новотрубного завода.

6 октября, пятница. Передача, посвященная Дню ра-

ботников сельского хозяйства.

9 октября, понедельник. Городские известия.

10 октября, вторник. Из цикла «Город сегодня и завтра». О перспективах газификации рассказывает управляющий трестом Первоуральскмежрайгаз Ю. Ф. Финандеев.

11 октября, среда. Городские известия.

12 октября, четверг. Передача для школьников.

13 октября, пятница. «На стол народный. Страна чувствует работников пищевой промышленности».

16 октября, понедельник. Городские известия.



ИСТОРИЯ БОЛЕЗНИ — ПОД ДИКТОВКУ

САРАТОВ. Всем известно, как много времени занимает у врача оформление истории болезни. В третьей саратовской клинической больнице этот труд значительно облегчен. Закончив обход, врач диктует по телефону сведения, которые следует внести в ис-

торию болезни. Телефонный аппарат, установленный в ординаторской, соединен с магнитофоном, на ленту которого записывается поступающая информация. Дежурные машинистки, прослушав запись, заполняют историю болезни.

На снимках: слева — врач терапевтического отделения Л. Н. Владимиров по телефону диктует сведения для истории болезни. Справа — дежурные машинистки за работой. Здесь заполняются история болезни.

Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 октября в 17 часов в партбиблиотеке Новотрубного завода состоится семинар пропагандистов-агитаторов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
ГОРКОМА КПСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Индийский фильм «ПРЕДАНОСТЬ». (2 серии.) Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Индийский фильм «АНУПАМА». (2 серии.) Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «В 12 ЧАСОВ ПРИДЕТ БОСС». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Широкоэкранный фильм «ЖУРАВУШКА». Сеансы: 1, 5, 7 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

1 октября. НАРОДНЫЙ ЦИРК. Большое представление в двух отделениях. В паузах — группа клоунов «Веселые ребята». Начало в 13 и 19 час. 30 мин.

Первоуральское городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в городе АВТОКРАНОВЩИКОВ, КРАНОВЩИКОВ Ж/Д КРАНОВ, ШОФЕРОВ, АВТОСЛЕСАРЕЙ, СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ, ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТА ПАРОВОЗА, ТОКАРЕЙ-УНИВЕРСАЛОВ, ФРЕЗЕРОВЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ, ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ, УЧЕНИК ШВЕЙ-МОТОРИСТОК, ПОВАРОВ, ВОЗДУШНЫХ РАБОТНИКОВ, КИОСКЕРОВ, ПРОДАВЦОВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ, РАБОЧИХ В ПРОМЫШЛЕННЫЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ, УБОРЩИЦ, САНИТАРОК, А ТАКЖЕ ИНЖЕНЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРА-САНТЕХНИКА, СПЕЦИАЛИСТОВ НА ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА И ГЛАВНОГО ЭНЕРГЕТИКА.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству с 8-30 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Наш адрес: площадь Старотрубного завода, ул. Ленина, 10, тел. 2-36-12.

КЛУБУ ИМЕНИ ЛЕНИНА

на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

ПРОДАЮТСЯ шлакозаливные дома со всеми удобствами в Ново-Талце, ул. Новая Нагорная, дома № 3 и 31. Обращаться в любое время.

ТОВАРИЩИ ИЗОБРЕТАТЕЛИ И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ!

Консультационный пункт с 5 октября возобновляет свою работу. Здесь по четвергам с 18 до 21 часа можно получить квалифицированную помощь по оформлению заявок на изобретения, составлению мотивированных возражений на отказные решения Комитета по делам изобретений и открытий при СМ СССР по заявкам на изобретения.

Проводятся консультации по вопросам оформления рационализаторских предложений, подсчета экономии и выплаты авторских вознаграждений.

Можно получить консультации по правам и льготам изобретателя и рационализатора, и по другим вопросам.

Адрес консультационного пункта: Дворец культуры Новотрубного завода, 4 этаж, ком. 80, телефон 22-86.

Совет ВОИР Новотрубного завода.